1.

Enerji — 4

Canlilar gunlik aktivitelerini devam ettirmek igin enerijile-
rini yiyeceklerden saglar.

Buna gore yiyeceklerden elde edilen enerji agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kinetik eneriji B) Potansiyel enerji

C) Kimyasal eneriji D) Biyokdutle enerijisi

E) Mekanik eneriji

Tabloda K, L ve M elektrikli ev aletlerinin harcadiklari
enerjiler ve yaptiklari isler verilmistir.

Harcadigi Enerji Yaptig is
(joule) (joule)
K 5000 4000
L 1200 800
M 30 10

Buna gore K, L ve M ev aletlerinin verimlilikleri ara-
sindaki iligki siralamasi nasildir?
A) K>L>M B) K>M>L
C) M>L>K D) M>K>L
E) L>K>M

Guniumiizde uretilen elektrikli ve elektronik makine-

lerin lizerine yapistinilan enerji verimlilik etiketlerinde

en verimli aletleri simgeleyen renk asagidakilerden

hangisidir?

A) kirmizi B) turuncu
D) siyah

C) sari
E) yesil

4. Bir makinenin verimini arttirmak igin;

I. slrtinmenin azaltiimasi,
Il. calisma saatinin kisaltilmasi,
I, yenilenebilir enerji kaynagi kullaniimasi

islemlerinden hangileri yapilmahdir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) I vell C)lvell
E)I, Ilvelll

K, L ve M motorlarinin verimlerine ait stitun grafigi sekil-
deki gibidir. Bu motorlar ile ayni buyuklikte igler yapil-
diginda motorlarda surtinmeden dolay! agiga ¢ikan isi
enerjileri E,, E, ve E, dir.

Motorun verimi
A

Buna gore, bu enerjiler arasindaki iligki asagidakiler-
den hangisidir?
A) E.>E >E, B) Ex>E,>E,
C) E . >E,>E, D) E,>E(>Ey,
E) Ex=E_=E,

Bir ving 12 kilogram kutleli bir yiki bulundugu yerden
10 metre yukar 10 saniyede ¢ikariyor.

Bu isin yapilmasi igin vincin harcadigi enerji 2000 joule
olduguna gére vincin verimi % kagtir? (g = 10 m/s?)

A) 90 B) 80
407.

C) 60 D) 50 E )



Enerji — 4

7. Bir elektrik motoru sekildeki 20 N’luk yUku sabit suratle
5 s’de 2 m yukari g¢ikariyor.

Elektrik
motoru

Motorun giicii 10 W olduguna goére, motorun verimi %
kagtir?

A) 90 B) 80 C)60 D) 50 E) 40

8. Bir araba motoru petroldeki kimyasal enerjiyi arabanin ki-
netik enerjisine ayni zamanda motordaki 1sI ve ses ener-
jisine cevirir.

Isi ve ses Enerijisi

120J

Kimyasal Eneriji

200J ,@&/
/> @/ —> Kinetik Enerji

77777, 77 50

Bu araba motorunun diyagrami yukaridaki gibi oldu-
guna gore, bu motorun verimi % kagtir?

A) 80 B) 60 C) 50 D) 40 E) 20

9. Verimi yuksek araglarla ilgili;

I. enerji kullaniminin az olmasi,

II. aldigi enerjinin kiguk kismini sirtinmeden dolayi
ISl enerjisine donustirmesi,

[ll. daha dayanikli olmasi

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, 1lvelll

10. %80 verimle galigan bir araca ait alinan ve verilen enerji-
lerin sttun grafikleri sekildeki gibidir.

Eneriji (J)

Alinan
Enerji

Verilen
Enerji

Buna goére, makine ¢aligirken makineden alinan ener-
ji E kag J’diir?

A) 20 B) 40 C)100  D)120  E)160

11. Kig aylarinda evimizin en verimli sekilde isinmasi igin;
I. dis cepheye IsI yalitimi yaptirmak,
Il. A sinifi isitici kullanmak,
lll. kapi ve pencerelerde ¢ift cam kullanmak

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz |
D) 1vell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

12. Ceren bisiklete binerken 5E enerji harcayarak pedal ¢evi-
riyor ve harcadidi enerjinin E kadarlik kismi tekerlekle yer
arasinda isiya déonusuyor.

Buna gore, Ceren’in bisiklete binme verimliligi % kactir?

A) 90 B) 80 C)75 D) 60 E) 50



